



东风贺喜吹白云 花枝满园绽芳华

借力省运会“东风”，助推全省体育产业发展迈入新“赛道”

9月8日，河北省运动会在邯郸市如约而至。来自全省的3万名运动健儿们在省运会赛场上追逐竞技梦想、展示生命激情、弘扬体育精神。本届省运会是在北京冬奥会之后，河北省首次举办大型综合性运动会，也是邯郸市首次承办全省综合性体育盛会，不但促进了举办城市邯郸市竞技体育和群众体育的发展，也为邯郸带动体育消费、激发城市活力、深挖体育经济“富矿”提供了难得的机遇。

□本报记者 张月霞

引导全民健身 促进体育消费

为普及和推动我省群众体育项目开展，引导更多的人参与到体育活动中来，上届省运会在青少年组的基础上，增设了社会组和嘉宾组。本届省运会，为进一步营造“全民健身、全民参与”的浓厚氛围，切实增强群众的参与感和获得感，本届省运会群众组项目设置全面对接全运会，共设置竞赛项目23个、展演项目5个。同时，本着积极应对老龄化、关爱老年人原则，群众组中还首次增设老年组，设置了门球、钓鱼、持杖健走等3个竞赛项目和健身球操、柔力球、健身秧歌等3个展演项目，吸引了不少年届古稀的健身爱好者参加。此举不但让参赛群众享受高水平比赛带来的乐趣，更推动了河北全省形成全民健身的浓厚氛围。

与此同时，本届省运会的筹办也使得全民健身理念在邯郸市更加深入人心，全民健身赛事、活动丰富多彩，全民健身公共服务更加优质。

在邯郸市经开区，越来越多的居民“动起来”“练起来”，健身锻炼逐渐成为一种日常生活方式，“健身就在家门口”“人人都是运动员”成了经开区居民的现实写照；峰峰矿区持续完善全民健身体系，实现全域农村社区体育健身器材全覆盖，今年新增农村健身路径60套，足球场1处、多功能运动场3处、健身步道1条、改造体育公园1处。依托50个公园游园，217个晨晚练点，30余条健身步道，打造出15分钟健身圈。该区举行的首届“村BA”篮球联赛，成为“全民健身迎省运，振奋精神促发展”的生动展示，吸引了来自基层各村（社区）118支男子篮球队参赛；磁县各大体育主题公园、微型体育场所、街角健身公园越来越多，百姓在家门口就能尽享“快乐健身”带来的“快乐红利”。市民李女士说，“吃过晚饭，就下楼散散步。这里的健身器材有很多，正好可以舒展下筋骨，消除一天的疲劳。”

有关专家指出，体育消费作为经济发展的重要消费新增量，作为促使居民身心健康、精神愉悦和点亮居民幸福生活的重要推动力，发展潜力巨大。省运



会的举办，不仅点燃了群众参与全民健身的热情，也激发了邯郸市在体育消费方面的新活力。邯郸正借着省运会的东风，努力发挥“办好一个会、提升一座城”的带动效应，加快培育健身休闲、竞赛表演、场馆服务等服务业态，打造体验式、沉浸式体育消费场景。

完善场馆设施 助推城市发展

9月9日，省运会游泳比赛在邯郸市综合体育馆拉开战幕，来自全省的游泳小将们在比赛中劈波斩浪、勇往直前。作为承接省运会的主要场馆之一，邯郸市综合体育馆于2019年立项，于去年初建成并投入使用。据该馆运营副馆长智宏博介绍，该馆是邯郸市第一个国家级的二级场馆，占地面积29000余平方米，该体育馆包含两个部分，综合馆和游泳跳水馆，综合馆总座席是5036个，游泳跳水馆座席1517个，

馆内无论是地面、照明、工艺智能化，还是专业设备设施的安插，都采用了国际、国内最好的设备，所有体育设施都经过了体育专业协会的认证，可以满足省级综合性运动会及国家级单项赛事要求。今年以来已经承办了排球、武术套路、武术散打、摔跤等多项省运会赛事。今年五月份，还举办了全国职业男篮对抗赛，3天进行了6场比赛，吸引了晋冀鲁豫周边的很多篮球爱好者到场观赛，“我们这里是晋冀鲁豫四省交界，周边没有这类大型综合性体育场馆。受场馆条件限制等因素，近20年来，邯郸基本上没有举办过这类职业俱乐部球队参加的比赛，这次比赛的举办，丰富了邯郸市民的业余体育文化生活，也提升了邯郸市的全民健身氛围，让群众体验到了高水平的体育赛事，同时，对于促进体育消费也起到了积极的作用。”

把承办省运会焕发出的巨大激情转化为促进经济发展的强大动能，邯郸市积极统筹全市体育事业发展和基础设施提升，在场馆建设方面，坚持“够用、管用、实用”原则，高标准、高质量抓好场馆及配套基础设施建设，新建或改造提升竞赛场馆26个，其中包括邯郸市综合体育馆、邯郸体育中心等新建场馆4个，改造提升22个，为运动员取得更好成绩提供良好场地条件，并带动了全市基础设施优化升级，助推体育产业高质量发展。

放眼未来，省运会还将给该市带来中长期的经济效益，依托各类新建省运场馆，开展观赛、培训、体验等相关活动，刺激体育消费。吸引更多省字号、国字号赛事活动落地邯郸，进一步丰富邯郸赛事格局，助推全市体育产业发展迈入新“赛道”，为高质量发展提供全新动能。

■依托各类新建省运场馆，邯郸市将借机拉动体育消费，促进产业发展。张月霞 摄

